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Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varme A.m.b.a. den 03.05.2021. 

 

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Kim Topp, Lars K. Andersen, Henrik Winther, Flemming Nørgaard, 
Per N. Jensen, Jens Eskildsen og Palle Laugesen. 
 
Afbud: Ingen 
 
Dagsorden: 
 

1. Evt. bemærkninger til referat fra mødet d. 03.04.2021. 
2. Orientering fra driftschefen. 
3. Generalforsamling. 
4. Hadbjerg. 
5. Masterplan. 
6. Evt. 
7. Næste møde. 

 
1. Evt. bemærkninger til referat fra mødet d. 03.04.2021 
 
       Ingen bemærkninger til referatet fra bestyrelsesmødet den 03.04.2021. 
  
2. Orientering fra driftschefen. 
 

a) Kvartalsregnskab/likviditetsoversigt: gennemgås på mødet. 
b) Personale. 
c) Klager: Ingen. 

 
Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 
Vi ønsker en bedre likviditet i 2022. Emnet behandles på bestyrelsesmødet den 10.11.2021. 
 
Der har været et merforbrug af gas på ca. 250 dkr. i 1. kvartal pga. koldt vejr. De nye kedler på 
Hovvej blev testet i den anledning.   

 
3. Generalforsamling. 
 

I henhold til åbningsplanen vil det nu være muligt med større forsamlinger. Således vil det 
være lovligt med op til 100 deltagere efter d. 11. juni. 
 
Vi mangler stadig afklaring på et par punkter: 
 
Mødetidspunkt/sted. 

Valg af suppleanter. 

Dagsorden. 
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Praktisk afvikling. 

 
 Det indstilles at: 
 
Punkterne afklares 
 
Beslutning: 
 
Generalforsamlingen afholdes i Sløjfen onsdag den 25. august kl. 18.00. 
 
Generalforsamlingen forsøgt flyttet til kl. 18. 
 
Der bliver et traktementet i form af buffet efter generalforsamlingen. Tilmelding til buffet 
annonceres sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen. 
 
Beretningen i informationsfolderen til forbrugerne udgår. 
 
Under/efter buffet vil der være træfpunkter, hvor kunderne kan få info om fjernvarme og har 
mulighed for at stille spørgsmål af teknisk og politisk karakter. 
 
Træfpunkternes indhold og afvikling fastlægges på bestyrelsesmødet den 15.06.2021. 
 
Bordplanen til bestyrelsen arrangeres af Palle Laugesen. 
 
Der anvendes headset i stedet for håndholdt mikrofon. 
 
Bestyrelsen deltager i opgaverne med optælling af antal deltagere, samt registrering af 
fjernvarmeforbruger og udlevering af stemmesedler. 
 
Revisor forestår ved eventuel stemmeoptælling. 
 
Dagsorden iflg. vedtægter. 
 
Bestyrelsen har en vedtægtsændring til generalforsamlingen ”tillægsnavnet” ”Hadsten Varme”. 
 
Niels Jørgen Bärtel forespørger Visti Haugaard Frost, om han genopstiller som suppleant til 
bestyrtelsen. 
 
Henrik Winther forespørger Ove Holm, om han er interesseret i at opstille som suppleant til 
bestyrelsen.  

 
4. Hadbjerg. 
 

Projektforslaget for fjernvarmeforsyning af Hadbjerg er godkendt og der forventes et tilsagn 
om et tilskud på ca. 2 mio. kr. For at starte processen op, har vi fået en omtale i ugeavisen af 
projektet og planlægger at sende et postkort til alle potentielle kunder i byen som en 
appetitvækker. Vi vil sætte en prisberegner på vores hjemmeside, så interesserede kan udregne 
fordelen ved at konvertere. Det vurderes, at det skal følges op med et fysisk borgermøde med 
grundig information inden borgerne bedes træffe beslutning om konvertering. 
Det forslås, at tilskuddet bruges til at fremme tilslutningen. Det vil således være muligt at give 
de første 100 tilmeldte 20.000 + moms i rabat på tilslutningsbidraget. 
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Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
Der ydes en rabat på 20.000 kr. + moms til de første 100 tilslutninger. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning. 
Der ydes en rabat på 20.000 kr. + moms til de første 100 tilslutninger.  
 
Projektet startes op, når vi har fået tilsagn om tilskud fra Energistyrelsen, og der er modtaget 
101 tilslutninger til konvertering. 
 
Palle Laugesen udarbejder et oplæg til en informationskampagne m.m. til behandling på næste 
bestyrelsesmøde den 15.06.2021. 
 
Vi lægger op til at inddrage den lokale borgerforening, en ejendomsmægler, en VVS-installatør, 
COWI samt Favrskov Kommune. 
 

5. Masterplan. 
 

I forlængelse af præsentationen v. Niras d. 20.04.2021 blev det aftalt at belyse konkrete 
områder nærmere. Det er nu sket. Se venligst notat. 
 
Det blev aftalt på mødet at beslutningsgrundlaget skal trykprøves ved en anden rådgiver end 
Niras i overensstemmelse med tidligere beslutning om ”projektgranskning” 
 
Der var forslag om en studietur til et værk med luft-til-vand varmepumpe. 
 

Det indstilles at: 
 
Punktet drøftes og der træffes en beslutning om udarbejdelse af en tidsplan.  
 
Beslutning: 
 
I første omgang udarbejdes der et projekt for økonomien ved installering af en varmepumpe på 
8-10MW varme, for at belyse om varmeprisen fra en varmepumpen kan blive på nuværende 
niveau elle lavere end den nuværende varmepris. 
I næste trin udarbejdes en master tidsplan for investering í et nyt produktionsanlæg bestående af 
en varmepumpe og en fliskedel. 
 
De skærpede miljøkrav i 2025 forventes at kunne opfyldes med mindre justeringer af 
halmkedlerne og en dispensation til fortsat drift. De skærpede milføkrav i 2030 forventer vi ikke 
at kunne opfyldes med de nuværende halmkedler. 
 
Rammerne skal være følgende: 
 

• Størst mulig brændselsfleksibilitet ( mangelsituationer på biobrændsel og el, evt. afgifter på 
biomasse og el, myndighedskrav om øget brug af el ud over de 51%, etc.) 
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• Samme effekt til rådighed i 2030 som nu (problemstillingen om den relative højt effekt vi 
har nu i forhold til varmeplanmyndighedernes registrering) 

 
6. Evt.  
 
Vi sponsorerer generelt ikke foreninger o.l. 
  
Opgaver som f.eks. hustandsomdeling af foldere ved frivillige foreninger som Spejdere eller idræt   
honoreres. 
 
Forbrugerpriser og tilslutningspriser opkræves i henhold til de oplysninger der er angivet i BBR-
meddelelsen. Det er den enkelte ejer, som er ansvarlig for at oplysningerne i BBR-meddelelsen er 
korrekte.  
 
Vi forventer at kunne afholde et bestyrelseskursus i løbet af efteråret. 
 
7. Næste møde. 
 

Onsdag, den 16. juni 2021 kl. 19.00 
 

Niels Jørgen Bärtel 
Bestyrelsesformand 

 


